
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                               Παρασκευή, 24 Οκτωβρίου 2025 

 

 

 

Επίσκεψη του Περιφερειάρχη Αττικής σε Βιομηχανικά Πάρκα της Δυτικής Αττικής 

Επίσκεψη στις Άτυπες Βιομηχανικές Συγκεντρώσεις της Δυτικής 

Αττικής, του Ασπροπύργου και Μεγάρων πραγματοποίησε ο 

Περιφερειάρχης Αττικής, Νίκος Χαρδαλιάς, ύστερα από πρόσκληση 

που είχε απευθύνει ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλης Κορκίδης, κατά την διάρκεια της 

επίσκεψης… Περισσότερα… 

 

Ημέρες Σταδιοδρομίας - Piraeus Career Pathways Γαλάζια Οικονομία & Τεχνολογική Καινοτομία:  

Η Ανάγκη να Ξαναβάλουμε τον Άνθρωπο στο Επίκεντρο 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς πιστεύει πως οι θεσμικοί 

φορείς πρέπει να αναδείξουμε άμεσα ως κεντρικό παράγοντα της τεχνολογικής 

εξέλιξης: τον άνθρωπο. Σε μια εποχή που η τεχνητή νοημοσύνη, ο ψηφιακός 

μετασχηματισμός και οι νέες τεχνολογίες αλλάζουν τον κόσμο με ιλιγγιώδεις 

ρυθμούς… Περισσότερα…  
 

 

 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/01_F-316853724.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/02_F-1189617061.pdf


Ευάλωτοι οι δείκτες στο φθινοπωρινό «Ευρωβαρόμετρο» για «οικονομικό κλίμα» και «ποιοτική 

εργασία» στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς με πίνακες και διαγράμματα 

ενημερώνει πως παρουσιάστηκε στις Βρυξέλλες η φθινοπωρινή έκδοση του 2025 

για το «Βαρόμετρο των ΜμΕ της Ε.Ε.» από την SMEunited, που αναφέρει μια 

επιφυλακτική, αλλά σταθερή βελτίωση στο επιχειρηματικό περιβάλλον για τις 

μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΘ.Ο.  

 

Κυρ. Πιερρακάκης: Η Ελλάδα αναμένει μεγαλύτερο ρυθμό ανάπτυξης το 2026 

Μήνυμα για περισσότερες διασυνοριακές συγχωνεύσεις και εξαγορές σε 

ολόκληρη την Ευρώπη προκειμένου να παραμείνει ανταγωνιστική, απευθύνει ο 

υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κυριάκος Πιερρακάκης, σε 

συνέντευξη που παραχώρησε από την Ουάσιγκτον στο διεθνές πρακτορείο 

Reuters. Η Ευρώπη χρειάζεται μια αλλαγή νοοτροπίας… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Καθοριστική η συμβολή της ΜΟΔ στην πορεία υλοποίησης του ΕΣΠΑ  

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της ΜΟΔ παρουσία του 

Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκου Παπαθανάση, 

των Διευθυντικών στελεχών της εταιρείας και του Προέδρου των Εργαζομένων της 

ΜΟΔ (Μονάδα Οργάνωσης της Διαχείρισης Αναπτυξιακών Προγραμμάτων).Ο κ. 

Παπαθανάσης κατά την έναρξη… Περισσότερα… 

 

IRIS: Από 1η Νοεμβρίου υποχρεωτική χρήση POS για όλες τις επιχειρήσεις  

 Από την 1η Νοεμβρίου 2025, το σύστημα IRIS περνά στη νέα του φάση, με 

υποχρεωτική χρήση POS για όλες τις επιχειρήσεις – φυσικά καταστήματα και 

ηλεκτρονικά καταστήματα – και με τσουχτερά πρόστιμα για όσους παρακάμπτουν 

τη διαδικασία. Η ρύθμιση, που εντάσσεται στο νέο νομοσχέδιο για τον Εθνικό 

Τελωνειακό Κώδικα, στοχεύει σε πιο γρήγορες… Περισσότερα… 

 

Αναδρομική διακοπή στην Εφορία, τώρα και για εταιρείες 

Εγκύκλιος Πιτσιλή δίνει λύση σε ένα μεγάλο οικονομικό και κοινωνικό πρόβλημα. 

Πλέον, και οι εταιρείες (Ο.Ε., ΕΠΕ, Α.Ε. κ.λπ.) θα έχουν το δικαίωμα να προβούν 

-έστω και εκπρόθεσμα- σε αναδρομική διακοπή στην Εφορία ανεξάρτητα αν η 

δήλωση διαγραφής τους στο ΓΕΜΗ έγινε μετά από χρόνια καθυστέρησης. Επί 

χρόνια οι επιχειρήσεις αντιμετώπιζαν το… Περισσότερα… 

 

Ελεύθεροι επαγγελματίες: Ποιοι έχουν έκπτωση ή και απαλλαγή από τα τεκμήρια 

Μείωση έως και πλήρη απαλλαγή από τα τεκμήρια θα έχουν μια σειρά ελεύθεροι 

επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι οι οποίοι θα φορολογηθούν με βάση τα 

εισοδήματα που θα δηλώσουν το 2026 και υπό την προϋπόθεση ότι ανάλογα με τη 

περίπτωση θα προσκομίσουν τα απαραίτητα παραστατικά που προβλέπει ο νόμος. 

Ειδικότερα με βάση το ισχύον καθεστώς… Περισσότερα… 

 

 

 

 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/03_F1870784020.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/04_F1432338599.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/5_F-501535755.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/6_F-1742865569.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/7_F2117083340.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/8_F403592892.pdf


ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 

Τ. Θεοδωρικάκος: “Στηρίζουμε τις επενδύσεις στη ναυπηγική βιομηχανία και τη νησιωτική Ελλάδα”  

«Η μόνη Ελλάδα που μπορεί να είναι ισχυρή και ασφαλής είναι η παραγωγική 

Ελλάδα», τόνισε ο Υπουργός Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδωρικάκος, υπογραμμίζοντας 

την ανάγκη αλλαγής του παραγωγικού προτύπου της οικονομίας και της βιώσιμης 

ανάπτυξης της ελληνικής περιφέρειας, στην ομιλία του στο Συμπόσιο Aegean 

Cuisine Cyclades 2025 στη… Περισσότερα 

 

OpenBusiness: Υποχρεωτική απογραφή για χιλιάδες επιχειρήσεις έως το τέλος του 2025 

Έως τις 31 Δεκεμβρίου 2025 θα πρέπει να ολοκληρώσουν την υποχρεωτική 

απογραφή τους στο πληροφοριακό σύστημα OpenBusiness (ΟΠΣ-ΑΔΕ) όλες οι 

επιχειρήσεις και δραστηριότητες που λειτουργούν και υπάγονται στις διατάξεις 

του ν. 4442/2016. Η απογραφή είναι δωρεάν, αρκεί να πραγματοποιηθεί 

εμπρόθεσμα. Μετά τη λήξη της προθεσμίας… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣH ΥΠ.ΕΞ. 

Διαβούλευση για το Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας 2026-2030 

Με πρωτοβουλία του Υπουργείου Εξωτερικών και στο πλαίσιο της διαμόρφωσης για 

πρώτη φορά πενταετούς Στρατηγικού Σχεδίου Εξωστρέφειας 2026-2030 για την 

ενίσχυση της εξωστρέφειας της ελληνικής οικονομίας, ξεκίνησε, στις 15 

Οκτωβρίου, ευρεία διαδικασία διαβούλευσης με το σύνολο των παραγωγικών 

φορέων της εξωστρέφειας (Επιμελητήρια και Επιχειρηματικούς… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Ε.Κ.Α. 

Οι αλλαγές στην ψηφιακή κάρτα εργασίας – Ποιες επιχειρήσεις εξαιρούνται και ποιοι κλάδοι 

εντάσσονται 

Οδηγίες για τον τρόπο εφαρμογής της ψηφιακής κάρτας εργασίας σε 4 νέους και 

παραδείγματα για την ορθή τήρηση του μέτρου από όλες τις επιχειρήσεις 

περιλαμβάνονται σε εγκύκλιο του υπουργείου Εργασίας, με την οποία 

αποσαφηνίζονται και οι εξαιρέσεις από την εφαρμογή της. Η ψηφιακή κάρτα θα 

εφαρμόζεται υποχρεωτικά από 3 Νοεμβρίου στους κλάδους… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΜΕ.ΥΠ. 

Περιφερειακή Αιγάλεω, ανισόπεδος κόμβος Σκαραμαγκά & Σχιστού: το οδικό έργο στην Αττική 

Σε τροχιά υλοποίησης εισέρχεται το πρώτο οδικό έργο, για την βελτίωση των 

κυκλοφοριακών συνθηκών στην Αττική, έπειτα από αρκετά χρόνια. Πρόκειται για 

την «Κατασκευή τριών ανισόπεδων κόμβων στην ευρύτερη περιοχή του 

Σκαραμαγκά και την ολοκλήρωση ημιδιανοιχθέντος τμήματος της περιφερειακής 

Λεωφόρου Αιγάλεω για τη σύνδεσή… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ - ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. 

Όραμά μας είναι μέσα στη  δεκαετία 2025–2035 να καθιερωθεί η Ελλάδα και ειδικά ο Πειραιάς  ως 

στρατηγικό logistics hub της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 

Τα τελευταία οικονομικά στοιχεία για το πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους, που 

ανακοίνωσε η ΟΛΠ ΑΕ, καταγράφουν θετική πορεία στα έσοδα και στα κέρδη, σε 

ένα περιβάλλον που παραμένει ιδιαίτερα απαιτητικό για τη ναυτιλία και το διεθνές 

εμπόριο. Η ικανότητα του Λιμένα Πειραιώς να ανταποκρίνεται σε ένα διεθνές 

περιβάλλον με πολλές προκλήσεις δίνει το «στίγμα» μιας θετικής… Περισσότερα… 

  

https://www.pcci.gr/evepimages/9_F1479497936.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/10_F905972324.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/11_F1567977964.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/12_F1341719075.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/13_F-156857943.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/14_F-1422465678.pdf


Να θωρακίσουμε την οικονομία 

Οι προβλέψεις για την πορεία της ελληνικής οικονομίας, όπως αυτές 

καταγράφονται στο προσχέδιο του κρατικού προϋπολογισμού είναι ευοίωνες. Στο 

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς προσδοκάμε ότι, τον Δεκέμβριο 

ο προϋπολογισμός θα αναθεωρηθεί επί τα βελτίω. Πέραν, όμως, από τις 

προβλέψεις, η ελληνική οικονομία για να παραμείνει… Περισσότερα… 

 

Η «ποιοτική εργασία» εξισορροπεί την ανταγωνιστικότητα με τη κοινωνική πρόοδο 

Όπως καταδεικνύει κάθε συζήτηση για την αγορά εργασίας, υπάρχουν πολλές 

διαφορετικές απόψεις, σχετικά με το τι συνιστά «ποιοτική εργασία». Είναι 

προφανές ότι, κανένα κοινό κριτήριο δεν μπορεί να αποτυπώσει αυτή την 

ποικιλομορφία. Σε όλες τις σχετικές συζητήσεις, είναι σημαντικό να μην 

παραβλέπουμε τον συγκεκριμένο αντίκτυπο… Περισσότερα… 

 

Η εγχώρια αμυντική βιομηχανία και τα ελληνικά ναυπηγεία αποτελούν κρίσιμους πυλώνες εθνικής 

στρατηγικής 

Η εγχώρια αμυντική βιομηχανία και τα ελληνικά ναυπηγεία αποτελούν κρίσιμους 

πυλώνες εθνικής στρατηγικής, όχι μόνο για την αποτρεπτική ικανότητα της 

χώρας, αλλά και για την αναπτυξιακή της προοπτική. Η γεωπολιτική συγκυρία 

στην Ανατολική Μεσόγειο, η αυξημένη ζήτηση για ναυπηγικά και αμυντικά 

συστήματα στην Ευρώπη… Περισσότερα…  

 

Workforce Innovation 2025: «The Future Starts with You  

Οφείλουμε να αναδείξουμε και πρέπει να αναδείξουμε άμεσα έναν κεντρικό 

παράγοντα της τεχνολογικής εξέλιξης: τον άνθρωπο. Σε μια εποχή που η τεχνητή 

νοημοσύνη, ο ψηφιακός μετασχηματισμός και οι νέες τεχνολογίες αλλάζουν τον 

κόσμο με ιλιγγιώδεις ρυθμούς, η ανθρώπινη συμβολή παραμένει η κινητήριος 

δύναμη πίσω από κάθε αλλαγή. Τα τελευταία χρόνια, λοιπόν… Περισσότερα… 

 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

Επίσκεψη του Υπουργού Ανάπτυξης Τ. Θεοδωρικάκου στα Ναυπηγεία της ΟΝΕΧ στη Σύρο 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, ο Υπουργός ενημερώθηκε για την πορεία του 

νέου πενταετούς επενδυτικού προγράμματος για την ολιστική ανασυγκρότηση των 

Ναυπηγείων ΟΝΕΧ στη Σύρο. Το πρόγραμμα, ύψους 14+ εκατ. ευρώ, με ιδία 

κεφάλαια, εγκαινιάζει τη δεύτερη περίοδο ανάπτυξης μετά την επιτυχημένη 

διάσωση της μονάδας και εστιάζει… Περισσότερα…  

 

Η Ελλάδα στην ηγεσία της WAIPA 

Η Ελλάδα ενισχύει τη θέση της στον διεθνή επενδυτικό χάρτη, με την εκλογή του 

Δρ. Μαρίνου Γιαννόπουλου, Διευθύνοντος Συμβούλου της Enterprise Greece, ως 

EU Regional Director στο Διοικητικό Συμβούλιο της World Association of 

Investment Promotion Agencies (WAIPA), κατά την ετήσια Παγκόσμια Διάσκεψη 

Επενδύσεων… Περισσότερα… 

 

 

 

 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/15_F1156866124.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/16_F2137054654.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/17_F-1132595184.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/18_F-1945413456.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/19_F86405605.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/20_F-183581871.pdf


Αύξηση εισφορών το 2026 για ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους με το νέο 

σύστημα υπολογισμού 

Αύξηση 4% έως 5% στις ασφαλιστικές εισφορές των μη μισθωτών ελεύθερων 

επαγγελματιών, αυτοαπασχολούμενων αναμένεται το 2026. Η εξέλιξη αυτή 

συνδέεται με την εφαρμογή του νέου δείκτη μισθών, ο οποίος θα καθορίζει τόσο 

τις μηνιαίες εισφορές όσο και τις συντάξιμες αποδοχές για τους μελλοντικούς 

συνταξιούχους. Ο δείκτης μισθών… Περισσότερα… 

 

Από αγοραστής, συμπαραγωγός - Η Ελλάδα επανατοποθετείται στον ευρωπαϊκό χάρτη αμυντικών 

και ναυπηγικών συνεργασιών 

Η ελληνική αμυντική βιομηχανία και τα ναυπηγεία βρίσκονται σε σημείο καμπής. 

Η Λευκή Βίβλος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την 'Άμυνα δημιουργεί συνθήκες 

επανεκκίνησης, προσφέροντας στην Ελλάδα τη δυνατότητα να αναβαθμίσει τη 

θέση της στον ευρωπαϊκό χάρτη παραγωγής και τεχνολογίας. Με πάνω από 400 

ενεργές επιχειρήσεις, σημαντική… Περισσότερα… 

 

Ανάπτυξη 2,1% καταγράφηκε πέρυσι στην ελληνική οικονομία ανακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ - Στα 200,288 

δισ. ευρώ το ΑΕΠ 

Ανάπτυξη 2,1% καταγράφηκε πέρυσι στην ελληνική οικονομία, έναντι αύξησης 

του ΑΕΠ κατά 2,3% που είχε ανακοινωθεί στην πρώτη εκτίμηση τον Μάρτιο 2025. 

Με το ΑΕΠ να ανέρχεται σε 200,288 δισ. ευρώ έναντι 196,194 δισ. ευρώ το 

2023.Ειδικότερα, σύμφωνα με τη 2η εκτίμηση των ετήσιων εθνικών λογαριασμών 

από την ΕΛΣΤΑΤ: *Η τελική καταναλωτική… Περισσότερα… 

 

Ναυτιλία Μικρών Αποστάσεων Τάσεις, προκλήσεις και επίδραση στην Ελληνική Οικονομία 

Στην Ευρώπη, η ΝΜΑ περιλαμβάνει τις μεταφορές φορτίων και επιβατών μεταξύ 

λιμένων που βρίσκονται στην γεωγραφική έκταση της Ευρώπης αυτών των 

λιμένων και των λιμένων που βρίσκονται σε μη ευρωπαϊκές χώρες με ακτές στις 

μεσόγειες θάλασσες στα σύνορα της Ευρώπης. Περιλαμβάνονται οι εσωτερικές και 

διεθνείς θαλάσσιες μεταφορές μεταξύ των κρατών μελών… Περισσότερα… 

 

Αλλάζει η ώρα την Κυριακή 26 Οκτωβρίου 

Την τελευταία Κυριακή του Οκτωβρίου, αλλάζει η ώρα σε χειμερινή, με τους 

δείκτες να γυρνούν μια ώρα πίσω. Φέτος η αλλαγή της ώρας θα γίνει την 

Κυριακή 26 Οκτωβρίου. Η χειμερινή ώρα θα παραμείνει σε ισχύ μέχρι την 

τελευταία Κυριακή του Μαρτίου 2026, οπότε θα επιστρέψουμε στη θερινή ώρα. 

 

 

 

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
 

  17 - 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2025 

▪ Υπόμνημα EuroCommerce: Swift conclusion of the Union Customs Code Reform  

▪ Ενημερωτικό EuroCommerce: European Commission Work Programme 2026 

https://www.pcci.gr/evepimages/21_F950907184.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/22_F-1757504705.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/23_F1664598893.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/24_F286188436.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/E1_F2082384590.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/E2_F-1752982100.pdf


 

 

Δήλωση Συμμετοχής 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeK-3nNYURHs-Cyko8SEtry_bLtsz6ae4dTLisq2m4-kJZ1xA/viewform?usp=dialog

